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Άρθρο 1 – Ορισμοί

Εταιρία Η Ασφαλιστική Εταιρία GENERALI HELLAS ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ.

Συμβαλλόμενος /Λήπτης  
Ασφάλισης

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο που συνάπτει την Ασφάλιση 
με την Εταιρία και αναλαμβάνει την υποχρέωση πληρωμής 
των ασφαλίστρων.

Ασφαλιστικό Έτος Το χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών, που αρχίζει από 
την ημερομηνία έναρξης ισχύος του Ασφαλιστηρίου και κάθε 
επόμενο διάστημα συνεχόμενων δώδεκα (12) μηνών, έως τη 
λήξη του Ασφαλιστηρίου.

Ασφάλισμα ή Αποζημίωση Το ποσό που καταβάλλει η Εταιρία σε περίπτωση που συμβεί 
Ασφαλισμένος Κίνδυνος.

Ασφαλισμένο Κεφάλαιο Το ανώτατο ποσό που οφείλει η Εταιρία να καταβάλλει ως 
αποζημίωση (ανώτατο όριο ευθύνης) για κάθε Παροχή και 
αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

Ασφαλισμένος Το φυσικό πρόσωπο για τη ζωή ή / και για την υγεία του 
οποίου συνάπτεται η Ασφάλιση.

Εξαρτώμενο Μέλος Ο/η σύζυγος του κυρίως ασφαλισμένου εφόσον δεν είναι 
μεγαλύτερος/η των εξήντα πέντε (65) ετών και τα ανήλικα, 
άγαμα τέκνα αυτών (συμπεριλαμβανομένων και των νόμιμα 
υιοθετημένων ή αναγνωρισμένων), ηλικίας από τριάντα (30) 
ημερών μέχρι δεκαοκτώ (18) ετών ή είκοσι πέντε (25) ετών 
εφόσον σπουδάζουν σε αναγνωρισμένη Ανώτερη ή Ανώτατη 
Σχολή.

Ασθένεια Κάθε βλάβη της υγείας που δεν οφείλεται σε  ατύχημα  
αλλά σε παθολογικά αίτια και προέρχεται από αιτίες που 
δεν υπήρχαν κατά την έναρξη ισχύος της Ασφάλισης ή της 
επαναφοράς της σε ισχύ, ή υπήρχαν, αλλά ο Ασφαλισμένος 
αγνοούσε την ύπαρξή τους.

Ατύχημα Κάθε τυχαίο γεγονός που οφείλεται σε αιφνίδια και βίαιη 
εξωτερική αιτία, ανεξάρτητη από τη θέληση του Ασφαλισμέ-
νου και προκαλεί σε αυτόν ανικανότητα (προσωρινή ή μό-
νιμη, μερική ή ολική) ή θάνατο ή ανάγκη νοσοκομειακής ή 
εξωνοσοκομειακής περίθαλψης.

 Γενικοί Όροι Ασφαλιστηρίου
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Ασφαλιστήριο Το Ασφαλιστήριο είναι η συμφωνία μεταξύ της Εταιρίας και 
του Συμβαλλόμενου, με την οποία αναλαμβάνει η Εταιρία 
να παρέχει ασφαλιστική κάλυψη με βάση συγκεκριμένους 
όρους. Το Ασφαλιστήριό σας έχει συναφθεί σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία και αποτελείται από:

 n Γενικούς Όρους

 n Ειδικούς Όρους

 n Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας

 n Ειδικές Διατάξεις Συμπληρωματικών Καλύψεων 

 n Κανονισμούς    Αμοιβαίων  Κεφαλαίων

 n Τα στοιχεία που έχει δηλώσει ο Συμβαλλόμενος ή / και 
Ασφαλισμένος στην Αίτηση Ασφάλισης / Προσφορά ή 
σε άλλο έγγραφο ή οι Δηλώσεις  που έχει υπογράψει 
ή έχει αποδεχτεί

 n Ιατρικές Εξετάσεις

 n Πρόσθετες Πράξεις

Όλα τα παραπάνω αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του 
Ασφαλιστηρίου.

Οι Ειδικοί Όροι είναι πιο ισχυροί από τους Γενικούς Όρους.

Ασφάλιστρο Το χρηματικό ποσό που υποχρεούται να καταβάλλει ο Συμ-
βαλλόμενος στην Εταιρία για να εκδοθεί το Ασφαλιστήριο 
και να αρχίσει η ισχύς του. 

Δικαιούχος Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο που έχει το δικαίωμα να ει-
σπράξει την Αποζημίωση. 

Ειδικοί Κανόνες 
Λειτουργίας 

Οι Ειδικοί Κανόνες Λειτουργίας αποτελούν αναπόσπαστο 
μέρος του Ασφαλιστηρίου, καθορίζονται από την Εταιρία και 
αφορούν στις τεχνικές προϋποθέσεις λειτουργίας της Ασφά-
λισης. Για κάθε τροποποίηση των Κανόνων αυτών, η Εταιρία 
ενημερώνει γραπτά τον Συμβαλλόμενο.

Δικαίωμα Ασφαλιστηρίου Το ποσό, που τυχόν προβλέπεται να καταβάλει ο Συμβαλ-
λόμενος στην έναρξη ισχύος του Ασφαλιστηρίου και αφο-
ρά στο κόστος  έκδοσης αυτού. Το ποσό του δικαιώματος 
Ασφαλιστηρίου, εάν προβλέπεται, αναγράφεται στους Ειδι-
κούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου. 

Επέτειος Ασφαλιστηρίου Η ημερομηνία κάθε ημερολογιακού έτους που συμπίπτει με 
την ημερομηνία έναρξης ισχύος του Ασφαλιστηρίου.

Κανονισμός Αμοιβαίου 
Κεφαλαίου  

Το σύνολο των κανόνων σύμφωνα με τους οποίους λειτουρ-
γεί το Αμοιβαίο Κεφάλαιο.

Μερίδια Αμοιβαίου 
Κεφαλαίου

Οι ίσης αξίας μονάδες και κλάσματα μονάδων  στις οποίες 
διαιρείται το ενεργητικό του Αμοιβαίου Κεφαλαίου
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Επενδυόμενο Ασφάλιστρο Το ποσό που ισούται με ποσοστό του Ασφαλίστρου (Περιο-
δικού ή Έκτακτου), όπως αυτό αναφέρεται στον Πίνακα Πο-
σοστών Επενδυόμενου Ασφαλίστρου,  μετά την αφαίρεση 
των κάθε φορά νόμιμων κρατήσεων και δικαιωμάτων, που 
αναφέρονται στο Ασφαλιστήριο και των συνολικών ασφα-
λίστρων Βασικής Ασφάλισης Ζωής και Συμπληρωματικών 
Παροχών, εάν υπάρχουν τέτοιες.

Καθαρή τιμή μεριδίου Για τον προσδιορισμό της καθαρής τιμής του μεριδίου του 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου διαιρείται το σύνολο της αξίας του 
καθαρού ενεργητικού του με τον αριθμό των μεριδίων του,  
που υπολογίζονται κάθε εργάσιμη ημέρα και αναρτώνται 
στην ιστοσελίδα της Εταιρίας Διαχειρίσης.

Τιμή διάθεσης μεριδίου Η τιμή διάθεσης μεριδίου κάθε Αμοιβαίου Κεφαλαίου ισού-
ται με την καθαρή τιμή προσαυξημένη κατά το ποσοστό 
που αναγράφεται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του 
Ασφαλιστηρίου. 

Τιμή εξαγοράς μεριδίου Η  τιμή εξαγοράς του μεριδίου κάθε Αμοιβαίου Κεφαλαίου 
ισούται με την καθαρή τιμή μεριδίου μειωμένη  κατά το πο-
σοστό που αναγράφεται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργί-
ας του Ασφαλιστηρίου.

Επενδυτική Επιλογή Η επιλογή από τον Συμβαλλόμενο του συνδυασμού των 
Αμοιβαίων Κεφαλαίων ή του Αμοιβαίου Κεφαλαίου που αφο-
ρά στον Λογαριασμό Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου.

Λογαριασμός  
Ασφαλιστηρίου ανά 
Αμοιβαίο Κεφάλαιο

Το ποσό που ισούται σε ημερήσια βάση με το γινόμενο των 
μεριδίων του Ασφαλιστηρίου σε κάθε Αμοιβαίο Κεφάλαιο 
επί της καθαρής τιμής του.

Λογαριασμός Επένδυσης 
Ασφαλιστηρίου

Το ποσό που ισούται σε ημερήσια βάση με το άθροισμα 
όλων των Λογαριασμών ανά  Αμοιβαίο Κεφάλαιο του Ασφα-
λιστηρίου.

Άρθρο 2 – Εξαιρέσεις

Το Ασφαλιστήριο δεν καλύπτει κίνδυνο που προέρχεται ή οφείλεται, άμεσα ή έμμεσα, ολικά ή 
μερικά σε μία ή περισσότερες από τις παρακάτω αιτίες:

 n Ενέργεια του Ασφαλισμένου που τιμωρείται ποινικά, εκτός αν αυτή είναι πταίσμα.

 n Αυτοκτονία ή απόπειρα αυτοκτονίας, αυτοτραυματισμό και τις συνέπειές τους.

 n Συμμετοχή του Ασφαλισμένου σε τρομοκρατικές ενέργειες, σε λαϊκές ταραχές, οχλαγωγία, 
απεργίες, ανταπεργίες, κινήματα επανάστασης, εξεγέρσεις ή οποιεσδήποτε πολεμικές επιχει-
ρήσεις.

 n Συμμετοχή του Ασφαλισμένου σε προπονήσεις ή αγώνες επαγγελματικών ή ερασιτεχνικών 
αθλητικών σωματείων, σε βαρέα αθλήματα, πυγμαχία, πάλη, πολεμικές τέχνες.

 n Συμμετοχή του Ασφαλισμένου σε καταδύσεις με χρήση αναπνευστικής συσκευής (επαγγελ-
ματικές ή ερασιτεχνικές), ορειβασία, πτώσεις με σχοινιά, αιωροπτερισμό, ανεμοπτερισμό, πτή-
σεις με αερόστατο, πτώση με αλεξίπτωτο, σπηλαιολογία.

 n Συμμετοχή του Ασφαλισμένου σε πτήσεις με αεροσκάφος ή άλλα εναέρια μέσα που δεν 
εκτελούν τακτικές πτήσεις ή πτήσεις charters αναγνωρισμένων εναέριων συγκοινωνιών.

 n Χρήση από τον Ασφαλισμένο εκρηκτικών υλών.

 n Συμμετοχή του Ασφαλισμένου σε επαγγελματικούς ή ερασιτεχνικούς αγώνες ταχύτητας με 
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μηχανοκίνητα μέσα καθώς και στις σχετικές προπονήσεις και δοκιμές.

 n Επιδράσεις ατομικής ή πυρηνικής ενέργειας, ιοντίζουσας ακτινοβολίας, χημικής μόλυνσης ή / 
και δηλητηριωδών αερίων.

 n Επιδημίες που είναι συνέπεια πολέμου, σεισμού, πλημμύρας, έκρηξης ηφαιστείου ή άλλων 
φυσικών καταστροφών μεγάλης και μαζικής έκτασης.

 n Πανδημίες.

 n Χρήση ναρκωτικών ή παραισθησιογόνων ουσιών και επιπλοκές τους.

 n Αλκοολική ηπατοπάθεια, μέθη (όπως προσδιορίζεται από την κάθε φορά ισχύουσα νομοθεσία 
περί οδικής κυκλοφορίας).

 n Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσολογικής Ανεπάρκειας (AIDS) και τις επιπλοκές του.

Το Ασφαλιστήριο επίσης δεν καλύπτει οποιονδήποτε ασφαλισμένο κίνδυνο, όταν ο Ασφαλισμένος 
ασκεί ένα από τα παρακάτω επαγγέλματα: 

 n Πιλότος

 n Αστυνομικός

 n Στρατιωτικός

 n Δύτης

 n Πυροσβέστης

 n Λατόμος

 n Εργάτης αμιάντου, ασβεστοποιίας, ναυπηγείων, μεταλλείων, ορυχείων

Τέλος, το Ασφαλιστήριο δεν καλύπτει:

 n Πρόσωπα που δεν έχουν μόνιμη διαμονή στην Ελλάδα.

Άρθρο 3 – Ασφάλιστρο

Το Aσφάλιστρο διακρίνεται σε περιοδικό ασφάλιστρο και έκτακτο ασφάλιστρο.

Περιοδικό Ασφάλιστρο

Το περιοδικό ασφάλιστρο αποτελείται από το πόσο ασφαλίστρου της Βασικής Ασφάλισης Ζωής, 
το ποσό ασφαλίστρου που αφορά στην Επένδυση  και το ποσό ασφαλίστρου που αφορά στις   Συ-
μπληρωματικές Παροχές, εάν υπάρχουν. Η καταβολή γίνεται είτε εφάπαξ πριν την έναρξη ισχύος 
του Ασφαλιστηρίου και στην επέτειό του, είτε με τμηματικές καταβολές (π.χ. εξάμηνες ή τριμη-
νιαίες). Το κατώτατο όριο του Ασφαλίστρου και η διάρκεια καταβολής του αναγράφονται στους 
Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου.

Το Ασφάλιστρο μπορεί να καταβληθεί:

 n Είτε ολόκληρο το ποσό πριν την έναρξη της ασφάλισης.

 n Είτε σε τμηματικές καταβολές (π.χ. εξάμηνες, τριμηνιαίες) μετά από συμφωνία πριν την έναρξη 
της ασφάλισης .

Η Εταιρία δεν έχει υποχρέωση να αποστείλει Ειδοποίηση στον Συμβαλλόμενο για την πληρωμή 
του Ασφαλίστρου

Ο Συμβαλλόμενος έχει την υποχρέωση να καταβάλλει το Aσφάλιστρο (ετήσια ή τμηματικά) κατά 
τις ημερομηνίες που αναφέρονται στο Ασφαλιστήριο. Σε περίπτωση που δεν καταβληθεί το οφει-
λόμενο ασφάλιστρο κατά την ημερομηνία οφειλής και το Ασφαλιστήριο δεν έχει αποκτήσει αξία 
εξαγοράς όπως αυτή ορίζεται στο Άρθρο 6 – Εξαγορά Ασφαλιστηρίου, η Εταιρία ακυρώνει το 
Ασφαλιστήριο τηρώντας τις νόμιμες διαδικασίες.

Το Aσφάλιστρο που αφορά στην Επένδυση είναι σταθερό κάθε έτος αλλά μπορεί να αυξηθεί μετά 
από  επιλογή του Συμβαλλομένου σε κάθε ετήσια επέτειο, κατά  ποσοστό 3% ή 5%, κάθε δε αύ-
ξηση του ασφαλίστρου αυτού υπολογίζεται με βάση το αντίστοιχο ασφάλιστρο του προηγούμενου 
Ασφαλιστικού Έτους. Το ποσοστό της ετήσιας αναπροσαρμογής του ασφαλίστρου αναφέρεται 
στην Ανάλυση Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου.  

Το Aσφάλιστρο που αφορά στην Βασική Ασφάλιση Ζωής θα διαμορφώνεται ετησίως με βάση την 
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ηλικία του Συμβαλλόμενου εάν είναι το ίδιο πρόσωπο με τον Ασφαλισμένο ή του Ασφαλισμένου 
εάν είναι διαφορετικό πρόσωπο, λαμβάνοντας υπόψη τους κάθε φορά ισχύοντες ελληνικούς και 
διεθνείς πίνακες θνησιμότητας και τις τρέχουσες τεχνικές βάσεις τιμολόγησης. 

Έκτακτο Ασφάλιστρο

Το έκτακτο ασφάλιστρο είναι το χρηματικό ποσό, εκτός από το περιοδικό ασφάλιστρο, που μπορεί 
να καταβάλλει εφάπαξ ο Συμβαλλόμενος κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου και αφο-
ρά στην Επένδυση . Το κατώτατο όριο του έκτακτου ασφαλίστρου αναγράφεται στους Ειδικούς 
Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου. Σε περίπτωση καταβολής Έκτακτου Ασφαλίστρου, η 
Εταιρία θα εξοφλήσει πρώτα τυχόν οφειλόμενη τμηματική καταβολή ασφαλίστρου (περιοδικού) 
και το υπόλοιπο, μετά την αφαίρεση των νόμιμων επιβαρύνσεων και δικαιωμάτων, θεωρείται ως 
Έκτακτο Ασφάλιστρο.

Άρθρο 4 – Έναρξη, Διάρκεια Ισχύος, Λήξη της Ασφάλισης

Η ισχύς του Ασφαλιστηρίου αρχίζει από την «Ημερομηνία Έναρξης» που αναγράφεται στο Πίνακα 
Καλύψεων του  Ασφαλιστηρίου. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι:

 n Να έχει καταβληθεί το ετήσιο Ασφάλιστρο ή η πρώτη τμηματική καταβολή, ανάλογα με τη 
συμφωνία που έγινε κατά τη σύναψη της Ασφάλισης και

 n Να μην έχει υπάρξει ως την αναγραφόμενη Ημερομηνία Έναρξης μεταβολή της υγείας και 
των άλλων συνθηκών που έχει λάβει υπόψη της η Εταιρία για την εκτίμηση του κινδύνου.

Σε περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος έχει καταβάλει το  Ασφάλιστρο (ετήσιο ή τμηματική καταβολή),  
δεν έχει εκδοθεί Ασφαλιστήριο και επέλθει ασφαλισμένος κίνδυνος, επιστρέφονται στο Συμβαλλόμε-
νο τα καταβληθέντα ασφάλιστρα. 

Η διάρκεια του Ασφαλιστηρίου ορίζεται στα Στοιχεία Ασφαλιστηρίου και στους Ειδικούς Κανόνες 
Λειτουργίας. 

Το Ασφαλιστήριο λήγει:

 n Την «Ημερομηνία Λήξης» που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

 n Σε περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου κατά τη διάρκεια ισχύος του.

Η καθυστέρηση πληρωμής ληξιπρόθεσμης τμηματικής καταβολής  ασφαλίστρου κατά το πρώτο 
έτος ισχύος του Ασφαλιστηρίου ή σε κάθε περίπτωση που το Ασφαλιστήριο δεν έχει αποκτήσει 
αξία εξαγοράς δίνει το δικαίωμα στην Εταιρία να καταγγείλει γραπτά το Ασφαλιστήριο. Η καταγ-
γελία επιφέρει αποτελέσματα μετά την πάροδο τριάντα (30) ημερών από τότε που θα περιέλθει 
στον Συμβαλλόμενο ή στον Ασφαλισμένο και εφόσον δεν έχει πληρωθεί η αντίστοιχη τμηματική 
καταβολή ασφαλίστρων  μέχρι τότε. 

Άρθρο 5 – Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Συμβαλλόμενου  
  ή / και Ασφαλισμένου

Ο Συμβαλλόμενος έχει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από το Ασφαλιστήριο, 
εκτός από αυτά που από τη φύση τους αφορούν στον Ασφαλισμένο. Τα δικαιώματα και οι υπο-
χρεώσεις ισχύουν για όσο χρόνο διαρκεί η ασφάλιση και εφόσον ο Συμβαλλόμενος δεν έχει 
εκχωρήσει τα δικαιώματα του σε άλλο πρόσωπο.

Δικαιώματα
Τροποποίηση Ασφαλιστηρίου

Ο Συμβαλλόμενος μπορεί να ζητήσει τροποποίηση του Ασφαλιστηρίου. Απαραίτητη προϋπόθεση 
είναι να:

 n Υποβάλει γραπτή αίτηση τροποποίησης στην Εταιρία.

 n Υποβάλει όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά που θα ζητήσει η Εταιρία για την πιστοποίηση 
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της κατάστασης υγείας του Ασφαλισμένου για την εκτίμηση του κινδύνου.

 n Καταβάλλει τυχόν επιπλέον ασφάλιστρο, εφόσον αυτό απαιτείται, σύμφωνα με την τροποποί-
ηση. Το Ασφάλιστρο θα υπολογιστεί με βάση τα αντίστοιχα ισχύοντα τιμολόγια και την ηλικία 
του Ασφαλισμένου κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος της τροποποίησης.

Η Εταιρία, εφόσον εκπληρώνονται οι παραπάνω προϋποθέσεις, εξετάζει την αίτηση τροποποίησης 
και αποφασίζει αν θα την κάνει αποδεκτή ή όχι. Στην περίπτωση που την αποδεχθεί, εκδίδει Πρό-
σθετη Πράξη, η οποία:

 n Αναγράφει την ημερομηνία έναρξης ισχύος της τροποποίησης.

 n Ακολουθεί όλες τις προϋποθέσεις και τους όρους του Ασφαλιστηρίου.

Ο Συμβαλλόμενος μπορεί να ζητήσει τροποποίηση του Ασφαλισμένου Κεφαλαίου της Βασικής 
Ασφάλισης Ζωής  καθώς και των συμπληρωματικών καλύψεων στην ετήσια επέτειο του Ασφαλι-
στηρίου για όσο χρονικό διάστημα είναι σε ισχύ  το Ασφαλιστήριο.

Αλλαγή ποσοστού Ετήσιας Αυτόματης Αναπροσαρμογής

Ο Συμβαλλόμενος έχει τη δυνατότητα τροποποίησης του ποσοστού Ετήσιας Αυτόματης Ανα-
προσαρμογής του ασφαλίστρου που αφορά στην Επένδυση  μετά την παρέλευση συγκεκριμένου 
χρονικού διαστήματος από την έναρξη ισχύος του Ασφαλιστηρίου. 

Ο καθορισμός αυτού του χρονικού διαστήματος και η επιτρεπόμενη συχνότητα τροποποίησης της 
Ετήσιας Αυτόματης Αναπροσαρμογής αναγράφονται στους ισχύοντες κατά το χρόνο της αίτησης 
τροποποίησης Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου. 

Η αίτηση για τροποποίηση του ποσοστού της Ετήσιας Αυτόματης Αναπροσαρμογής υποβάλλεται 
οποτεδήποτε στην Εταιρία, και εφόσον η Εταιρία την κάνει  δεκτή, η τροποποίηση θα ισχύει από 
την αμέσως  επόμενη ετήσια επέτειο του Ασφαλιστηρίου και σύμφωνα με τα οριζόμενα στους 
Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου.

Αλλαγή Επενδυτικής Επιλογής

Ο Συμβαλλόμενος επιλέγει ένα ή περισσότερα από τα Αμοιβαία Κεφάλαια που διαθέτει η Εταιρία 
και η επενδυτική  αυτή επιλογή του αποτελεί τη βάση για τη σύναψη της  Ασφάλισης.

Ο Συμβαλλόμενος μπορεί να ζητήσει με γραπτή αίτησή του τροποποίηση της επενδυτικής του 
επιλογής μετά το πρώτο εξάμηνο ισχύος του Ασφαλιστηρίου και σε όλη τη διάρκεια ισχύος του.

Η τροποποίηση μπορεί να αφορά στην ανακατανομή της επένδυσης στα  Αμοιβαία Κεφάλαια που 
αποτελούν τον Λογαριασμό Επένδυσης ή στη μεταβολή των ποσοστών  επένδυσης ασφαλίστρου 
ανά Αμοιβαίο Κεφάλαιο του Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου για μελλοντικές κατα-
βολές ή και στα δύο.

Σε περίπτωση που η τροποποίηση της Επενδυτικής Επιλογής αφορά στην ανακατανομή επένδυ-
σης της αξίας του Λογαριασμού Επένδυσης, η Εταιρία θα εφαρμόσει τη νέα Επενδυτική επιλογή 
την τρίτη εργάσιμη ημέρα που  έπεται από την ημέρα παραλαβής της αίτησης τροποποίησης  από 
τα Κεντρικά Γραφεία της Εταιρίας. Για την τροποποίηση του Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφα-
λιστηρίου θα ρευστοποιηθούν και θα αγορασθούν  ίσης αξίας μερίδια με  πίστωση και χρέωση 
την ίδια ημέρα αντίστοιχα κάθε Αμοιβαίου Κεφαλαίου με βάση τη καθαρή τιμή του μεριδίου κάθε 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου της τρίτης εργάσιμης ημέρας από την ημερομηνία παραλαβής της σχετικής 
αίτησης τροποποίησης από τα Κεντρικά Γραφεία της Εταιρίας.

Η πρώτη τροποποίηση Επενδυτικής Επιλογής κατά τη διάρκεια  κάθε ημερολογιακού έτους γίνεται 
χωρίς χρέωση του Λογαριασμού Επένδυσης. Για κάθε επιπλέον τροποποίηση το ίδιο ημερολο-
γιακό έτος, χρεώνεται ο Λογαριασμός Επένδυσης με σταθερό ποσό, το ύψος του οποίου ανα-
γράφεται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου, όπου επίσης αναγράφεται ο 
ανώτερος κατά ημερολογιακό έτος επιτρεπόμενος αριθμός τροποποιήσεων.

Επαναφορά Ασφαλιστηρίου 

Ο Συμβαλλόμενος έχει τη δυνατότητα μέσα σε προθεσμία έξι (6) μηνών από την ημερομηνία 
ακύρωσης ή οποτεδήποτε μετά τη μετατροπή της Ασφάλισης σε Ελεύθερη Περαιτέρω Καταβολής 

* Η Ασφαλιστική κάλυψη εξακολουθεί να ισχύει κατά τη διάρκεια στρατιωτικής υπηρεσίας σε καιρό ειρήνης, μετά από πρό-
σκληση για συνηθισμένα γυμνάσια.



Ασφαλίστρων, να ζητήσει την επαναφορά σε ισχύ του Ασφαλιστηρίου.

Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα αξιολόγησης της επαναφοράς με την επιφύλαξη των παρακάτω 
προϋποθέσεων:

Προϋποθέσεις  Επαναφοράς
 n Υποβολή γραπτής αίτησης επαναφοράς στην Εταιρία.

 n Υποβολή όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών, που η Εταιρία θα ζητήσει για την πιστοποί-
ηση της κατάστασης υγείας του Ασφαλισμένου.

 n Υποβολή οποιουδήποτε άλλου αναγκαίου δικαιολογητικού και στοιχείου που θα ζητήσει η 
Εταιρία για την εκτίμηση του κινδύνου.

 n Η Εταιρία να εξακολουθεί να διαθέτει  το συγκεκριμένο τύπο Ασφάλισης κατά το χρόνο αί-
τησης της επαναφοράς.  

 n Καταβολή των αντίστοιχων ασφαλίστρων αναδρομικά από την ημερομηνία ισχύος της ακύρω-
σης ή μετατροπής της Ασφάλισης σε Ελεύθερη Περαιτέρω Καταβολής Ασφαλίστρων.

Η Εταιρία, εφόσον πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις, εκτιμά τον ασφαλισμένο κίνδυνο εκ 
νέου και διατηρεί το δικαίωμα να κάνει αποδεκτή ή όχι την επαναφορά του Ασφαλιστηρίου.

Σε περίπτωση που η Εταιρία αποδεχθεί την επαναφορά του Ασφαλιστηρίου, εκδίδει σχετική Πρό-
σθετη Πράξη, που αναγράφει την ημερομηνία έναρξης ισχύος της επαναφοράς. 

Η Εταιρία επαναφέρει σε ισχύ το Λογαριασμό Επένδυσης με αριθμό μεριδίων σε κάθε Αμοιβαίο 
Κεφάλαιο όπως αυτός έχει διαμορφωθεί κατά την ημερομηνία της επαναφοράς.

Αναστολή ισχύος Ασφαλιστηρίου λόγω:
 n Στρατιωτικής θητείας *
 n Εθελοντικής κατάταξης

 n Επιστράτευσης

 n Κατάστασης έκτακτης ανάγκης

 n Υπηρεσίας σε ένοπλες δυνάμεις οποιασδήποτε χώρας ή οργανισμού

 n Πολέμου

* Η ασφαλιστική κάλυψη εξακολουθεί να ισχύει κατά τη διάρκεια στρατιωτικής υπηρεσίας σε καιρό ειρή-
νης, μετά από πρόσκληση για συνηθισμένα γυμνάσια.

Εάν παύσουν οι παραπάνω λόγοι αναστολής ο Συμβαλλόμενος υποβάλει στην Εταιρία γραπτή αίτηση 
επαναφοράς το αργότερο μέσα σε δύο (2) μήνες από την ημερομηνία παύσης των παραπάνω λόγων.

Απαραίτητη προϋπόθεση για κάθε περίπτωση επαναφοράς είναι η Εταιρία να εξακολουθεί να διαθέτει  
το συγκεκριμένο τύπο Ασφάλισης, που ο Συμβαλλόμενος επιθυμεί να επαναφέρει, κατά την ημερομηνία 
της αίτησης επαναφοράς.

Το Ασφάλιστρο θα υπολογιστεί με βάση τα ισχύοντα τιμολόγια του συγκεκριμένου Ασφαλιστηρίου και 
την ηλικία του Ασφαλισμένου κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος της επαναφοράς.

Αλλαγή / Υποκατάσταση Συμβαλλόμενου

Ο Συμβαλλόμενος  μπορεί όποτε επιθυμεί να ορίσει άλλο Συμβαλλόμενο και πρέπει:

 n Να στείλει γραπτή αίτηση στην Εταιρία με τα στοιχεία του προτεινόμενου προσώπου.

 n Το προτεινόμενο πρόσωπο να αποδεχθεί γραπτά τον ορισμό του ως Συμβαλλόμενου.

Εάν η Εταιρία αποδεχθεί την αλλαγή, εκδίδει Πρόσθετη Πράξη, η ημερομηνία ισχύος της οποίας 
ισχύει  για την αλλαγή του Συμβαλλόμενου.

Υποκατάσταση
Ο Συμβαλλόμενος στην περίπτωση που είναι διαφορετικό πρόσωπο από τον Ασφαλισμένο μπορεί 
όποτε επιθυμεί να ορίσει Υποκατάστατο Συμβαλλόμενο, πρόσωπο δηλαδή που θα τον υποκατα-
στήσει σε περίπτωση θανάτου του, ακολουθεί δε την ίδια διαδικασία όπως και για την Αλλαγή 
Συμβαλλόμενου.
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Αν ο Συμβαλλόμενος δεν έχει ορίσει υποκατάστατο Συμβαλλόμενο, σε περίπτωση θανάτου του, 
όλα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις του μεταβιβάζονται στον Ασφαλισμένο. Σε περίπτωση 
όπου ο Ασφαλισμένος είναι ανήλικος όλα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις μεταβιβάζονται στον 
νόμιμο κηδεμόνα του ανηλίκου.

Αλλαγή / Υποκατάσταση Δικαιούχου

Ο Συμβαλλόμενος ορίζει κατά τη σύναψη της Ασφάλισης έναν ή περισσότερους δικαιούχους, 
στους οποίους θα καταβάλλει η Εταιρία το Ασφάλισμα σε περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου. 
Σε περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος είναι διαφορετικό πρόσωπο από τον Ασφαλισμένο για τον 
ορισμό Δικαιούχου, απαιτείται και η γραπτή σύμφωνη γνώμη του Ασφαλισμένου.  Εάν έχει ορίσει 
περισσότερους Δικαιούχους χωρίς ποσοστά διανομής, η καταβολή γίνεται σε ίσα μέρη.  Εάν ο 
θάνατος προκληθεί από δόλια ενέργεια του Δικαιούχου, η Εταιρία δεν είναι υποχρεωμένη να 
καταβάλλει το Ασφάλισμα στον Δικαιούχο που ενήργησε δόλια.

Αλλαγή Δικαιούχου
Ο Συμβαλλόμενος έχει το δικαίωμα να ορίζει, να ανακαλεί και να αλλάζει τον Δικαιούχο, όσο ζει 
ο Ασφαλισμένος. Σε περίπτωση αλλαγής, αποστέλλει γραπτή αίτηση στην Εταιρία που εκδίδει 
Πρόσθετη Πράξη. Σε περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος είναι διαφορετικό πρόσωπο από τον Ασφα-
λισμένο για την αλλαγή Δικαιούχου, απαιτείται και η γραπτή σύμφωνη γνώμη του Ασφαλισμένου.

Ο Συμβαλλόμενος δε μπορεί να αλλάξει τον Δικαιούχο αν έχει δηλώσει γραπτά ότι παραιτείται 
από αυτό το δικαίωμα ή σε περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου.

Υποκατάσταση Δικαιούχου
Ο Συμβαλλόμενος έχει δικαίωμα να ορίσει επίσης και Υποκατάστατο Δικαιούχο. Στην περίπτωση 
αυτή, εάν ο Δικαιούχος που είχε ορίσει ο Συμβαλλόμενος δεν βρίσκεται στη ζωή κατά το χρόνο 
θανάτου του Ασφαλισμένου, το Ασφάλισμα καταβάλλεται στον Υποκατάστατο Δικαιούχο.

Εάν ο Συμβαλλόμενος δεν έχει ορίσει Υποκατάστατο Δικαιούχο κατά το χρόνο θανάτου του 
Ασφαλισμένου, το Ασφάλισμα καταβάλλεται στον ή στους νόμιμους κληρονόμους του Ασφαλι-
σμένου.

Εκχώρηση Δικαιωμάτων Ασφαλιστηρίου

Ο Συμβαλλόμενος ή ο Δικαιούχος με γραπτή συναίνεση του Συμβαλλόμενου, μπορεί κατά τη δι-
άρκεια καταβολής του Ασφαλίστρου, να εκχωρήσει τα δικαιώματα που απορρέουν από το Ασφα-
λιστήριο σε τρίτο πρόσωπο.

Στην περίπτωση αυτή:

 n Ο Συμβαλλόμενος ή ο Δικαιούχος αποστέλλει γραπτή αίτηση στην Εταιρία.

 n Η Εταιρία εκδίδει Πρόσθετη Πράξη, που ισχύει από την ημερομηνία που η Εταιρία παραλαμ-
βάνει την γραπτή αίτηση του Συμβαλλόμενου ή Δικαιούχου.

Το άτομο στο οποίο εκχωρούνται  τα δικαιώματα του Ασφαλιστηρίου (εκδοχέας):

 n Έχει πιο ισχυρά δικαιώματα από τα δικαιώματα κάθε άλλου Δικαιούχου ή Υποκατάστατου 
αυτού.

 n Δεν μπορεί να ζητήσει αντικατάσταση Δικαιούχου.

Εφόσον ο Συμβαλλόμενος ή ο Δικαιούχος εκχωρήσει  τα δικαιώματα του,  δεν μπορεί να τα 
ασκήσει παρά μόνο με τη συναίνεση του εκδοχέα.

Δικαιώματα Εναντίωσης / Υπαναχώρησης

Ο Συμβαλλόμενος έχει δικαίωμα να δηλώσει την εναντίωσή του στο Ασφαλιστήριο αν:

 n Για οποιονδήποτε λόγο, δεν παρέλαβε κατά την έναρξη της Ασφάλισης το έγγραφο πληρο-
φοριών που προβλέπει ο ν. 4364/2016 .

 n Παρέλαβε το Ασφαλιστήριο χωρίς τους Γενικούς Όρους Ασφαλιστηρίου και τους Ειδικούς  
Όρους Ασφαλιστηρίου. Στις περιπτώσεις αυτές ο Ασφαλισμένος αποστέλλει στην Εταιρία 
με συστημένη επιστολή μέσα σε δεκατέσσερις (14) ημέρες από την ημερομηνία παράδοσης 
σε αυτόν του Ασφαλιστηρίου το Έντυπο «Α» ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΩΣΗΣ, που επισυνάπτεται στο 
Ασφαλιστήριο.

 n Διαπιστώσει ότι το περιεχόμενο του Ασφαλιστηρίου διαφέρει από αυτό που είχε ζητήσει 
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στην Αίτηση  Ασφάλισης/Προσφορά. Στην περίπτωση αυτή, ο Ασφαλισμένος αποστέλλει στην 
Εταιρία αποκλειστικά και μόνο με συστημένη επιστολή μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την 
ημερομηνία παράδοσης σε αυτόν του Ασφαλιστηρίου, το Έντυπο «Β» ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΩΣΗΣ, 
που επισυνάπτεται στο Ασφαλιστήριο.

Ο Συμβαλλόμενος έχει δικαίωμα, για λόγους ανεξάρτητους από αυτούς που αναφέρονται στις 
παραπάνω περιπτώσεις, να υπαναχωρήσει από το Ασφαλιστήριο. Στην περίπτωση αυτή:

Ο Συμβαλλόμενος αποστέλλει στην Εταιρία σχετική συστημένη επιστολή μέσα σε τριάντα (30) 
ημέρες από την ημερομηνία παράδοσης σε αυτόν του Ασφαλιστηρίου. 

Σε περίπτωση εναντίωσης εντός 14 ημέρων από την ημερομηνία παράδοσης του Ασφαλιστηρίου, 
επιστρέφονται τα καταβληθέντα ασφάλιστρα μετά την αφαίρεση του δικαιώματος Ασφαλιστηρίου 
και των πραγματοποιηθέντων εξόδων (κόστος ιατρικών εξετάσεων, προμήθειες και λοιπά έξοδα). 

 Σε περίπτωση υπαναχώρησης εντός 30 ημέρων, από τα επιστρεφόμενα  ασφάλιστρα αφαιρούνται  
επιπλέον: 

 n Ένα (1) μηνιαίο ασφάλιστρο για Βασική Ασφάλιση Ζωής.

 n Το ένα / δωδέκατο (1/12) του ετησίου ασφαλίστρου των Συμπληρωματικών Παροχών εάν 
έχουν επιλεγεί.

Η Εταιρία επιστρέφει στο Συμβαλλόμενο την Αξία του Λογαριασμού Επένδυσης δηλ. το ποσό που 
αντιστοιχεί στα μερίδια των Αμοιβαίων Κεφαλαίων  της επενδυτικής του επιλογής   με την τιμή 
εξαγοράς μεριδίου της τρίτης εργάσιμης ημέρας από την ημερομηνία παραλαβής της δήλωσης  
υπαναχώρησης.    

Σε περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος ασκήσει οποιοδήποτε από τα παραπάνω δικαιώματα, το 
Ασφαλιστήριο ακυρώνεται από την έναρξή του.

Ο Συμβαλλόμενος δε μπορεί να εναντιωθεί ή να υπαναχωρήσει από το Ασφαλιστήριο εάν μέχρι 
την παραλαβή από την Εταιρία της συστημένης επιστολής:

 n Έχει καταβληθεί αποζημίωση με βάση το παρόν Ασφαλιστήριο.

 n Έχει αιτηθεί αποζημίωση για συμβάν που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

Υποχρεώσεις

Δήλωση Στοιχείων 

Τα στοιχεία που δηλώνει ο Συμβαλλόμενος ή /και Ασφαλισμένος στην Αίτηση Ασφάλισης / Προ-
σφορά, κατά την έναρξη της Ασφάλισης όσο και κατά τη διάρκειά της και σε κάθε έγγραφο που 
υπογράφει, πρέπει να είναι αληθή, πλήρη και ακριβή.

Ο Συμβαλλόμενος ή / και ο Ασφαλισμένος, έχουν την υποχρέωση να δηλώσουν:

 n Κάθε στοιχείο που γνωρίζουν για την κατάσταση υγείας του Ασφαλισμένου, το επάγγελμά 
του και άλλες πληροφορίες που ζητούνται στην Αίτηση Ασφάλισης / Προσφορά  και  είναι 
απαραίτητες για την ορθή εκτίμηση του κινδύνου από την Εταιρία.

 n Εάν έχουν ήδη συνάψει ασφαλιστήριο ή αν εκκρεμεί αίτηση ασφάλισής τους σε άλλη εταιρία.

Στην περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος ή / και Ασφαλισμένος από δόλο αποκρύψουν περιστατικά 
ή δηλώσουν ψευδή στοιχεία κατά τη σύναψη της Ασφάλισης, που επηρεάζουν την Εταιρία στην 
εκτίμηση του κινδύνου, τότε η Εταιρία:

 n Έχει δικαίωμα να ακυρώσει το Ασφαλιστήριο μέσα σε διάστημα ενός (1) μήνα από την ημερο-
μηνία που έλαβε γνώση της απόκρυψης των στοιχείων ή των ψευδών δηλώσεων. Η ακύρωση 
ισχύει άμεσα.

 n Αν υπάρξει συμβάν που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο στο διάστημα που μεσολαβεί από 
την ημερομηνία που η Εταιρία έλαβε γνώση των ψευδών δηλώσεων μέχρι την ακύρωση του 
Ασφαλιστηρίου, η Εταιρία απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης. Στην 
περίπτωση αυτή, ο Συμβαλλόμενος ή / και Ασφαλισμένος είναι υποχρεωμένοι να αποκατα-
στήσουν κάθε ζημιά που τυχόν έχει υποστεί η Εταιρία.

Ηλικία
Η Εταιρία έχει το δικαίωμα, εφόσον το κρίνει αναγκαίο, κατά τη διάρκεια καταβολής του Ασφαλί-
στρου, να ζητήσει ληξιαρχική πράξη γέννησης του Ασφαλισμένου.
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Αν αποδειχθεί ότι η ηλικία που έχει δηλώσει ο Ασφαλισμένος δεν είναι η πραγματική, τότε η 
Εταιρία έχει δικαίωμα μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την ημερομηνία που έλαβε γνώση της 
πραγματικής ηλικίας:

 n Να ακυρώσει το Ασφαλιστήριο εάν η πραγματική ηλικία:
• δεν δηλώθηκε από δόλο ή
• είναι εκτός ορίων ηλικίας ασφάλισης που ίσχυαν για την Εταιρία κατά την σύναψη του 

Ασφαλιστηρίου.

Εάν έως την ημερομηνία ακύρωσης συμβεί γεγονός που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο, η Εται-
ρία απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής Ασφαλίσματος.

 n Να αναπροσαρμόσει το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο και να εισπράξει τυχόν αναδρομικά ασφά-
λιστρα με βάση την πραγματική ηλικία του Ασφαλισμένου, σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση 
μη αληθούς δήλωσης.

Διεύθυνση Αλληλογραφίας
Διεύθυνση Αλληλογραφίας του Συμβαλλόμενου είναι αυτή που ο ίδιος δήλωσε στην Αίτηση Ασφάλι-
σης / Προσφορά και ο Συμβαλλόμενος πρέπει να ενημερώνει γραπτά την Εταιρία για κάθε αλλαγή 
της. Σε περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος δεν ενημερώσει, η Εταιρία απαλλάσσεται από οποιαδήποτε 
απαίτηση του Συμβαλλόμενου σχετικά με την μη επίδοση σε αυτόν, εγγράφων που του αποστέλλει.

Διεύθυνση κατοικίας Ασφαλισμένου είναι αυτή που δηλώθηκε στην Αίτηση Ασφάλισης / Προσφορά 
και για κάθε αλλαγή αυτής πρέπει να ενημερώνεται γραπτά η Εταιρία.

Δήλωση κατά τη Διάρκεια της Ασφάλισης
Ο Συμβαλλόμενος ή / και ο Ασφαλισμένος υποχρεούνται να δηλώσουν στην Εταιρία, μέσα σε 
δέκα τέσσερις (14) ημέρες από τότε που έλαβαν γνώση, κάθε περιστατικό ή στοιχείο που αφορά 
μεταβολή του δηλωθέντος τόπου κατοικίας τους και ειδικότερα εκτός Ελλάδας ή του δηλωθέντος 
επαγγέλματός τους και το οποίο εάν η Εταιρία το γνώριζε, δεν θα είχε αποδεχθεί τη Παροχή ή 
θα την είχε αποδεχθεί με διαφορετικούς όρους.

 Στην περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος ή / και Ασφαλισμένος παραβούν τις υποχρεώσεις τους 
όσον αφορά στις δηλώσεις που κάνουν προς την Εταιρία είτε από δόλο ή για λόγους, για τους 
οποίους δεν ευθύνονται ούτε οι ίδιοι ούτε η Εταιρία, τότε σε περίπτωση ενίσχυσης του κινδύνου η 
Εταιρία εφαρμόζει για την ασφάλιση ατυχήματος τις διατάξεις των άρθρων 3,4 του Ν. 2496/1997.

Στην περίπτωση αυτή, η Εταιρία δικαιούται:

 n Να καταγγείλει γραπτά το Ασφαλιστήριο.

 n Να αποδεχθεί τη μεταβολή και να εκδώσει τη σχετική Πρόσθετη Πράξη.

Άρθρο 6 – Εξαγορά Ασφαλιστηρίου

Ολική - Μερική  εξαγορά περιοδικού ασφαλίστρου
Το Ασφαλιστήριο αποκτά Αξία Ολικής εξαγοράς μετά την παρέλευση του πρώτου (1ου) Ασφαλιστι-
κού Έτους από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του και την προυπόθεση ολοσχερούς καταβολής 
των Ασφαλίστρων που αναλογούν στους δώδεκα (12)  πρώτους μήνες ασφάλισης.

Εφόσον το Ασφαλιστήριο αποκτήσει Αξία Εξαγοράς, ο Συμβαλλόμενος μπορεί   με γραπτή αίτησή 
του στην Εταιρία να ζητήσει την  Εξαγορά του, η οποία γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Πί-
νακα Εξαγοράς του Ασφαλιστηρίου αναφορικά με τον αριθμό των μηνών για τους οποίους έχουν 
καταβληθεί ασφάλιστρα και το αντίστοιχο εξαγοράσιμο ποσοστό.  

Η αποδιδόμενη αξία  ολικής ή μερικής εξαγοράς του Ασφαλιστηρίου υπολογίζεται πολλαπλασιά-
ζοντας την Αξία του Λογαριασμού Επένδυσης με το ποσοστό εξαγοράς, όπως αυτό αναγράφεται 
στον Πίνακα Εξαγοράς του Ασφαλιστηρίου   και σύμφωνα με τον αριθμό των μηνών για τους 
οποίους έχουν καταβληθεί Ασφάλιστρα από την έναρξη ισχύος του Ασφαλιστηρίου.

Η αποδιδόμενη αξία εξαγοράς μεριδίων θα υπολογίζεται με βάση την τιμή εξαγοράς του μερι-
δίου της τρίτης εργάσιμης ημέρας που ακολουθεί από την ημερομηνία της παραλαβής από τα 
Κεντρικά Γραφεία της Εταιρίας της αίτησης του Συμβαλλόμενου για εξαγορά του Ασφαλιστηρίου. 



14

Το Ασφαλιστήριο αποκτά αξία μερικής εξαγοράς μετά την παρέλευση του δεύτερου (2ου) Ασφα-
λιστικού έτους από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του και την καταβολή των ασφαλίστρων που 
αναλογούν στους είκοσι τέσσερις (24) πρώτους μήνες ασφάλισης, με την προϋπόθεση ότι έχουν 
καταβληθεί ολοσχερώς τα οφειλόμενα ασφάλιστρα των δύο προηγούμενων ετών.  

Η  Μερική Εξαγορά του  Λογαριασμού Επένδυσης, που δημιουργήθηκε από καταβολές περιοδικών 
ασφαλίστρων διέπεται από τις ρυθμίσεις που αναγράφονται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας 
του Ασφαλιστηρίου.  

Ολική  Εξαγορά Έκτακτου Ασφαλίστρου
Ο Συμβαλλόμενος μπορεί οποτεδήποτε να ζητήσει με γραπτή αίτησή του στην Εταιρία, την Ολι-
κή  Εξαγορά του τμήματος του Λογαριασμού Επένδυσης που δημιουργήθηκε από  καταβολές 
Έκτακτου Ασφαλίστρου, η οποία γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Πίνακα Εξαγοράς του  
Ασφαλιστηρίου και με βάση το αντίστοιχο εξαγοράσιμο ποσοστό.    

Η  αποδιδόμενη αξία  εξαγοράς μεριδίων  του τμήματος του Λογαριασμού Επένδυσης, που δη-
μιουργήθηκε από καταβολές Έκτακτου Ασφαλίστρου προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό  της 
αξίας του Λογαριασμού επένδυσης που δημιουργήθηκε από καταβολές Έκτακτου Ασφαλίστρου 
με το ποσοστό εξαγοράς όπως αυτό αναγράφεται στον Πίνακα Εξαγοράς του Ασφαλιστηρίου.

Η αποδιδόμενη αξία εξαγοράς μεριδίων θα υπολογίζεται με βάση την τιμή εξαγοράς του μεριδίου 
της τρίτης εργάσιμης ημέρας που ακολουθεί από την ημερομηνία της παραλαβής από τα Κεντρι-
κά Γραφεία της Εταιρίας της αίτησης του Συμβαλλόμενου για Ολική Εξαγορά του τμήματος του 
Λογαριασμού Επένδυσης που δημιουργήθηκε από καταβολές Έκτακτου Ασφαλίστρου.

Άρθρο 7 – Ασφάλιση Ελεύθερη Περαιτέρω Καταβολής 
Ασφαλίστρου 

Σε περίπτωση μη καταβολής Ασφαλίστρου και εφόσον το Ασφαλιστήριο έχει αποκτήσει Αξία 
Εξαγοράς, η Ασφάλιση δεν ακυρώνεται αλλά μετατρέπεται σε Ασφάλιση Ελεύθερη Περαιτέρω 
Καταβολής Ασφαλίστρου.

Για όσο διάστημα διαρκεί η ελευθεροποίηση του Ασφαλιστηρίου, ο Λογαριασμός Επένδυσης θα 
συνεχίσει να χρεώνεται με τα ποσά χρέωσης των εξόδων διαχείρισης, όπως αυτά αναγράφονται 
στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου.

Για όσο διάστημα διαρκεί η ελευθεροποίηση του Ασφαλιστηρίου παύει η ισχύς των συμπληρωμα-
τικών παροχών, εάν υπάρχουν.

Σε περίπτωση που ο Λογαριασμός Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου δεν επαρκεί για την κάλυψη 
των ποσών Χρέωσης Εξόδων Διαχείρισης, τότε το ασφαλιστήριο εξαγοράζεται αυτόματα.

Άρθρο 8 – Ενημέρωση του Συμβαλλόμενου 

Μετά το τέλος κάθε ημερολογιακού έτους  αποστέλλεται επιστολή ενημέρωσης προς τον Συμ-
βαλλόμενο με  αναλυτικές πληροφορίες για την εξέλιξη  του Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφα-
λιστηρίου του, το ύψος  και για όλες τις κινήσεις που έγιναν σε αυτόν κατά τη διάρκεια του έτους.
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Άρθρο 9 – Καταγγελία Ασφαλιστηρίου

Η Εταιρία εκτός από τις περιπτώσεις που αναφέρονται στο άρθρο 5, έχει δικαίωμα να καταγγείλει 
το Ασφαλιστήριο εάν:

 n Ο Συμβαλλόμενος ή / και ο Ασφαλισμένος παραπλανήσει ή προσπαθήσει να παραπλανήσει 
την Εταιρία σχετικά με την διεκδίκηση καταβολής Αποζημίωσης.

Στην περίπτωση αυτή η Εταιρία:

 n Καταγγέλλει το Ασφαλιστήριο μέσα σε διάστημα ενός (1) μήνα από την ημερομηνία που 
έλαβε γνώση του λόγου καταγγελίας και δεν υποχρεούται σε καταβολή αποζημίωσης. Ο 
Συμβαλλόμενος ή / και Ασφαλισμένος είναι υποχρεωμένοι να αποκαταστήσουν κάθε ζημιά 
που τυχόν υποστεί η Εταιρία. Εάν έως την ημερομηνία καταγγελίας επέλθει ασφαλισμένος 
κίνδυνος, η Εταιρία απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής ασφαλίσματος.

Άρθρο 10 – Ευθύνη της Εταιρίας

Η ευθύνη της Εταιρίας πηγάζει αποκλειστικά από όλα τα έγγραφα που αποτελούν το Ασφαλιστή-
ριο που υπογράφεται από εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό της. 

Άρθρο 11 – Φόροι και Τέλη

Ο Συμβαλλόμενος, ο Ασφαλισμένος, ο Δικαιούχος ή όποιο πρόσωπο έχει δικαιώματα από το 
Ασφαλιστήριο είναι αυτός που επιβαρύνεται με: 

 n Νόμιμους φόρους

 n Τέλη

 n Άλλες φορολογικές επιβαρύνσεις

 n Κάθε είδους δικαιώματα υπέρ τρίτων

 n Επιβαρύνσεις ή εισφορές υπέρ τρίτων

όπως ισχύουν κατά την ημερομηνία έκδοσης του Ασφαλιστηρίου ή θεσπισθούν αργότερα με νόμο 
και αφορούν οποιαδήποτε καταβολή ή συναλλαγή προέρχεται από το Ασφαλιστήριο (ασφάλιστρα, 
αποζημιώσεις, εξαγορές, λήξεις, κ.λπ.).

Άρθρο 12 – Παραγραφή

Κάθε αξίωση που προκύπτει από το Ασφαλιστήριο παραγράφεται, εφόσον παρέλθει η προθεσμία 
που ορίζει ο Νόμος.
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Άρθρο 13 – Αρμόδια Δικαστήρια

Για την επίλυση κάθε διαφοράς που θα προκύψει σχετικά με το Ασφαλιστήριο, αποκλειστικά αρμόδια 
είναι τα Δικαστήρια της Αθήνας, που εφαρμόζουν το Ελληνικό Δίκαιο.
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 Όροι Βασικής Ασφάλισης Ζωής

Άρθρο 1 – Περιγραφή Κάλυψης

Σε περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, η Εταιρία 
καταβάλλει στον Δικαιούχο το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο, όπως αυτό αναγράφεται στον Πίνακα 
Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου, μετά την αφαίρεση τυχόν οφειλής ασφαλίστρου.

Ειδικοί Κανόνες Λειτουργίας Ασφάλισης Ζωής

Το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο της Βασικής Κάλυψης Ζωής καθορίζεται με βάση την ηλικία του Ασφα-
λισμένου, όπως παρακάτω :

Ασφαλισμένο Κεφάλαιο Ηλικία Ασφαλισμένου

500,00 € Έως 17 ετών

Ελάχιστο 500,00 € Από 18 ετών και άνω

Παρατηρήσεις
Οι Ειδικοί Κανόνες Λειτουργίας διαμορφώθηκαν από την Εταιρία σύμφωνα με τις ισχύουσες οι-
κονομικές συνθήκες της Ελληνικής Αγοράς κατά την έκδοση του Ασφαλιστηρίου και ισχύουν από 
την ημερομηνία έκδοσής του.

Η Εταιρία έχει δικαίωμα  να αναπροσαρμόζει τα παραπάνω στοιχεία στην αρχή κάθε ημερολογι-
ακού έτους που ακολουθεί την πρώτη επέτειο του Ασφαλιστηρίου. Στη περίπτωση αυτή , ενημερώ-
νει γραπτά τον Συμβαλλόμενο για αυτή τη μεταβολή, εκδίδοντας και αποστέλλοντάς τους νέους 
Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας Ασφάλισης Ζωής του Ασφαλιστηρίου.
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Άρθρο 1 – Περιγραφή Παροχής

Παροχή κατά την ημερομηνία λήξης του Ασφαλιστηρίου
Η Εταιρία μετά τη λήξη ισχύος του Ασφαλιστηρίου, όπως αυτή αναγράφεται στον Πίνακα Καλύ-
ψεων του Ασφαλιστηρίου, καταβάλλει στον Ασφαλισμένο, εφόσον βρίσκεται στη ζωή την αξία του 
Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου.

Η Αξία του Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου είναι το ποσό που ισούται με το άθροι-
σμα όλων των Λογαριασμών ανά  Αμοιβαίο Κεφάλαιο του Ασφαλιστηρίου  κατά την ημερομηνία 
λήξης του Ασφαλιστηρίου. 

Παροχή σε περίπτωση Θανάτου 
Σε περίπτωση Θανάτου του Ασφαλισμένου κατά τη διάρκεια καταβολής του Ασφαλίστρου, η 
Εταιρία καταβάλλει στο Δικαιούχο, μετά την αφαίρεση οποιασδήποτε οφειλής Ασφαλίστρου του 
Συμβαλλόμενου, το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο Ζωής, όπως αυτό αναφέρεται στον Πίνακα Καλύψεων 
και έχει ήδη περιγραφεί στο Άρθρο 1 των όρων της Βασικής Ασφάλισης Ζωής και την Αξία του 
Λογαριασμού Επένδυσης, κατά την ημερομηνία θανάτου.

Η Αξία του Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου, στην περίπτωση αυτή, είναι το ποσό που 
ισούται με το άθροισμα όλων των Λογαριασμών ανά  Αμοιβαίο Κεφάλαιο του Ασφαλιστηρίου 
κατά την ημερομηνία θανάτου του Ασφαλισμένου.  

Μετατροπή σε Σύνταξη κατά την ημερομηνία λήξης του       
Ασφαλιστηρίου
Ο Ασφαλισμένος έχει δικαίωμα με γραπτή αίτησή του που θα υποβάλει στην Εταιρία έξι (6) μήνες 
πριν  την ημερομηνία λήξης της Ασφάλισης, να αιτηθεί τη μετατροπή της  Αξίας του Λογαριασμού 
Επένδυσης, που, είναι το ποσό που ισούται με το άθροισμα όλων των Λογαριασμών ανά  Αμοιβαίο 
Κεφάλαιο του Ασφαλιστηρίου την τρίτη εργάσιμη ημέρα μετά την ημερομηνία λήξης ισχύος του 
Ασφαλιστηρίου, σε καταβολή Εγγυημένης Σταθερής Μηνιαίας Σύνταξης  ορισμένης διάρκειας για 
πέντε (5) ή δέκα (10) ή δεκαπέντε (15) ή είκοσι (20) ή εικοσιπέντε (25) έτη.

Το ποσό της σύνταξης που αντιστοιχεί σε κάθε μία από τις παραπάνω  επιλογές του Ασφαλι-
σμένου υπολογίζεται σύμφωνα με τις ισχύουσες κατά την ημερομηνία λήξης ισχύος του Ασφα-
λιστηρίου  τεχνικές βάσεις. και ενδεικτικά με βάση τους πίνακες θνησιμότητας, επιτόκια, καθώς 
και επιβαρύνσεις για έξοδα διαχείρισης που θα εφαρμόζει στα τιμολόγιά της η Εταιρία κατά το 
χρόνο εκείνο. 

Σε περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου μετά την έναρξη καταβολής της μηνιαίας σύνταξης, 
καταβάλλεται στον/υς ορισμένο/ους δικαιούχο/ους μηνιαία σύνταξη για τις υπολειπόμενες δόσεις 
δηλαδή αποκλειστικά και μόνο για τα υπόλοιπα έτη της εγγυημένης χρονικής διάρκειας.

Πριν από την έναρξη καταβολής της μηνιαίας σύνταξης, σε περίπτωση που έχει υποβάλει ο 
Ασφαλισμένος αίτηση μετατροπής σε σύνταξη, ο Ασφαλισμένος υποβάλλει στην Εταιρία πλήρη 
δικαιολογητικά για την ηλικία του. 

Όροι Παροχής Συνδεδεμένης             
Με Επενδύσεις
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Ο Ασφαλισμένος μετά την υποβολή στην Εταιρία αίτησης μετατροπής σε σύνταξη της Αξίας Λο-
γαριασμού Επένδυσης κατά την ημερομηνία λήξης της ασφάλισης, δεν έχει δικαίωμα ανάκλησης 
ή μεταβολής της επιλογής του ή εξαγοράς.

Σε περίπτωση που ο Ασφαλισμένος δεν υποβάλλει στην Εταιρία γραπτή αίτηση έξι (6) μήνες πριν  
την ημερομηνία λήξης της Ασφάλισης για μετατροπή σε σύνταξη με επιλογή είδους σύνταξης 
σύμφωνα με τα παραπάνω οριζόμενα, η Εταιρία κατά την λήξη της Ασφάλισης θα καταβάλει στον 
Ασφαλισμένο εφάπαξ την Αξία του Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου που είναι το 
ποσό που ισούται με το άθροισμα όλων των Λογαριασμών ανά  Αμοιβαίο Κεφάλαιο του Ασφαλι-
στηρίου  κατά την ημερομηνία λήξης της Ασφάλισης. 

 

Άρθρο 2 – Ασφάλιστρο προς Επένδυση

Κατά την έναρξη της ασφάλισης ο Συμβαλλόμενος επιλέγει το ύψος του ασφαλίστρου που αφορά 
στην Επένδυση και  συμφωνεί να καταβάλλει καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, 
σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στους  Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου. Το 
ποσοστό του επενδυόμενου ασφαλίστρου αναγράφεται στον Πίνακα Ποσοστών Επενδυόμενου 
Ασφαλίστρου του Ασφαλιστηρίου.

Ο Συμβαλλόμενος έχει δικαίωμα με γραπτή αίτησή του προς την Εταιρία να τροποποιήσει το 
ύψος του επενδυόμενου ασφαλίστρου μετά τη συμπλήρωση δύο ετών από την έναρξη του Ασφα-
λιστηρίου και σύμφωνα με όσα ορίζονται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου.

Άρθρο 3 – Λειτουργία Λογαριασμού Επένδυσης

Πιστώσεις
Επενδυόμενο Ασφάλιστρο

Η Εταιρία πιστώνει με βάση την τιμή διάθεσης του μεριδίου της τρίτης εργάσιμης ημέρας που έπε-
ται από την ημέρα παραλαβής του ασφαλίστρου από το ταμείο των Κεντρικών Γραφείων της το 
επενδυόμενο ασφάλιστρο στους Λογαριασμούς ανά  Αμοιβαίο Κεφάλαιο με κατανομή μεριδίων. 

Ο αριθμός των μεριδίων που πιστώνονται σύμφωνα με την επενδυτική επιλογή του Συμβαλλόμε-
νου, προκύπτει από τη διαίρεση του ποσού του επενδυόμενου ασφαλίστρου  σε κάθε ένα Λογα-
ριασμό Αμοιβαίου Κεφαλαίου με την αντίστοιχη τιμή διάθεσης (καθαρή τιμή) των μεριδίων αυτού  
την ημέρα της πίστωσης.

Μέρισμα μεριδίων αμοιβαίου κεφαλαίου

Σε περίπτωση που η εταιρία διαχείρισης αμοιβαίου κεφαλαίου διανείμει μέρισμα, ο Λογαριασμός 
ανά Αμοιβαίο Κεφάλαιο του Ασφαλιστηρίου πιστώνεται με ποσό ίσο με το ανά μερίδιο διανεμό-
μενο μέρισμα του Αμοιβαίου Κεφαλαίου μετά την αφαίρεση φόρων και τελών, Ο αριθμός των 
μεριδίων που πιστώνονται στο Αμοιβαίο Κεφάλαιο προκύπτει από τη διαίρεση του προς πίστωση 
ποσού με την καθαρή τιμή του μεριδίου την ημέρα της πίστωσης.  

Χρεώσεις
Έξοδα Επένδυσης

Η Εταιρία για όλη τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου χρεώνει με έξοδα επένδυσης τον 
Λογαριασμό Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου. Το ύψος των εξόδων επένδυσης  και η συχνότητα 
χρέωσης αναγράφονται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου.

Η χρέωση των εξόδων επένδυσης θα πραγματοποιείται αναλογικά σε κάθε Λογαριασμό Αμοι-
βαίου Κεφαλαίου του Ασφαλιστηρίου και θα γίνεται με ακύρωση μεριδίων από κάθε Λογαριασμό 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου. Ο  αριθμός των μεριδίων αυτών προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό 
αριθμού μεριδίων του Λογαριασμού ανά Αμοιβαίο Κεφάλαιο με το ποσοστό εξόδων επένδυσης, 
που αναγράφεται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας. Η αξία των μεριδίων υπολογίζεται, με την  
τιμή εξαγοράς  μεριδίου κάθε Λογαριασμού  Αμοιβαίου Κεφαλαίου κατά την ημερομηνία χρέωσης. 
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Δικαίωμα Διαχείρισης

Η Εταιρία για όλη τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου χρεώνει με δικαίωμα διαχείρισης τον 
Λογαριασμό Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου. Το ύψος δικαιώματος διαχείρισης και η συχνότητα 
χρέωσης αναγράφονται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου . 

Η χρέωση του δικαιώματος διαχείρισης θα πραγματοποιείται αναλογικά σε κάθε Λογαριασμό 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου του Ασφαλιστηρίου και θα γίνεται με ακύρωση  μεριδίων από κάθε Λογα-
ριασμό  Αμοιβαίου Κεφαλαίου.  Ο  αριθμός των μεριδίων αυτών προκύπτει από τη διαίρεση του 
ποσού δικαιώματος διαχείρισης που αναγράφεται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας με την 
τιμή εξαγοράς κατά την ημερομηνία της χρέωσης.

Δικαίωμα Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλιστηρίου 

Κατά Κατά την έναρξη ισχύος του Ασφαλιστηρίου, όπως αναγράφεται και στους Ειδικούς Κανόνες 
Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου,  ο Λογαριασμός Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου θα χρεώνεται με 
δικαίωμα λογαριασμού επένδυσης Ασφαλιστηρίου ποσοστού 20% επί του αρχικού επενδυόμενου 
ασφαλίστρου, εάν το  ετήσιο Ασφάλιστρο  Βασικής Ασφάλισης Ζωής και των Συμπληρωματικών 
Καλύψεων , εάν υπάρχουν, και μετά την αφαίρεση των κάθε φορά νόμιμων κρατήσεων και δικαιω-
μάτων , ανέρχεται από 50,00 € έως 125,01 €. Σε περίπτωση που το ετήσιο Ασφάλιστρο της Βασικής 
Ασφάλισης Ζωής και των Συμπληρωματικών Καλύψεων, εάν υπάρχουν, και μετά την αφαίρεση 
των κάθε φορά νόμιμων κρατήσεων και δικαιωμάτων,  ανέρχεται από € 125,00 έως  € 250,00, 
θα χρεώνεται δικαίωμα λογαριασμού επένδυσης ασφαλιστηρίου ποσοστού  10% επί του αρχικού 
επενδυόμενου ασφαλίστρου. Σε περίπτωση που το ετήσιο Ασφάλιστρο της Βασικής Ασφάλισης 
Ζωής και των Συμπληρωματικών Καλύψεων, εάν υπάρχουν, και μετά την αφαίρεση των κάθε φορά 
νόμιμων κρατήσεων και δικαιωμάτων , ανέρχεται σε τουλάχιστον  € 250,01, δεν  εφαρμόζεται το 
δικαίωμα Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλιστηρίου. 

Η χρέωση του δικαιώματος Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλιστηρίου θα πραγματοποιείται αναλο-
γικά σε κάθε Λογαριασμό Αμοιβαίου Κεφαλαίου  του Ασφαλιστηρίου και θα γίνεται με ακύρωση  
μεριδίων από κάθε Λογαριασμό Αμοιβαίου Κεφαλαίου,  Ο  αριθμός των μεριδίων αυτών προκύπτει 
από τον πολλαπλασιασμό αριθμού μεριδίων του Λογαριασμού κάθε Αμοιβαίου Κεφαλαίου  με το 
ποσοστό δικαιώματος Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλιστηρίου που αναγράφεται στους Ειδικούς 
Κανόνες Λειτουργίας.  Η αξία των μεριδίων υπολογίζεται με την τιμή εξαγοράς  μεριδίου κατά 
την ημερομηνία χρέωσης. 

Σε περίπτωση που κατά την διάρκεια των 10 πρώτων ετών ισχύος του Ασφαλιστηρίου, το ετήσιο 
ασφάλιστρο της Βασικής Ασφάλισης Ζωής και των Συμπληρωματικών Καλύψεων, εάν υπάρχουν, 
και μετά την αφαίρεση των κάθε φορά νόμιμων κρατήσεων και δικαιωμάτων , μειωθεί κάτω από 
το όριο των € 250,00  ή το όριο των €  125,00, θα χρεωθεί στην αμέσως επόμενη ετήσια επέτειο  
δικαίωμα Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλιστηρίου ποσοστού 10% ή 20% αντίστοιχα επί του αρχι-
κού επενδυόμενου ασφαλίστρου, όπως αναγράφεται στους Ειδικούς Κανόνες Ασφαλιστηρίου. Σε 
κάθε περίπτωση το άθροισμα των χρεώσεων του Δικαιώματος Λογαριασμού Επένδυσης Ασφα-
λιστηρίου, στη διάρκεια των 10 πρώτων ετών, δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσοστό 20% επί του 
αρχικού επενδυόμενου ασφαλίστρου. Η χρέωση του δικαιώματος Λογαριασμού Επένδυσης Ασφα-
λιστηρίου θα γίνεται αναλογικά σε κάθε Λογαριασμό Αμοιβαίου Κεφαλαίου  του Ασφαλιστηρίου 
και θα γίνεται με ακύρωση  μεριδίων από κάθε Λογαριασμό Αμοιβαίου Κεφαλαίου.  Ο αριθμός των 
μεριδίων αυτών προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό αριθμού μεριδίων του Λογαριασμού κάθε 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου με το ποσοστό δικαιώματος Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλιστηρίου που 
αναγράφεται στους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας. Η αξία των μεριδίων υπολογίζεται  με την τιμή 
εξαγοράς  μεριδίου κατά την ημερομηνία χρέωσης.
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Άρθρο 4 – Διαχείριση Έκτακτου Ασφάλιστρου

Σε περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος καταβάλει έκτακτο ασφάλιστρο, το σύνολο αυτού, μετά την 
αφαίρεση των νόμιμων επιβαρύνσεων και εξόδων, όπως αυτά αναγράφονται στους Ειδικούς Κανό-
νες Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου, πιστώνεται στους Λογαριασμούς κάθε Αμοιβαίου Κεφαλαίου 
με την κατανομή μεριδίων, σύμφωνα με την ισχύουσα επενδυτική επιλογή του Συμβαλλόμενου, ή 
αυτή που θα δηλώσει. 

Το ποσοστό του επενδυόμενου έκτακτου ασφαλίστρου αναγράφεται στον Πίνακα Ποσοστών 
Επενδυόμενου Ασφαλίστρου του Ασφαλιστηρίου.

Το ελάχιστο και το ανώτατο όριο Έκτακτου Ασφαλίστρου αναγράφεται στους Ειδικούς Κανόνες 
Λειτουργίας του Ασφαλιστηρίου.

Η πίστωση πραγματοποιείται με βάση την τιμή διάθεσης του μεριδίου της τρίτης εργάσιμης 
ημέρας που έπεται από την ημέρα παραλαβής του έκτακτου ασφαλίστρου από το ταμείο των 
Κεντρικών Γραφείων της Εταιρίας. 

Ο αριθμός των μεριδίων  προκύπτει από τη διαίρεση του ποσού  του έκτακτου ασφαλίστρου που 
αναλογεί σε κάθε Λογαριασμό Αμοιβαίου Κεφαλαίου με την αντίστοιχη τιμή διάθεσης (καθαρή 
τιμή) μεριδίων κατά την ημερομηνία της πίστωσης.

Ειδικοί Κανόνες Λειτουργίας Παροχής Συνδεδεμένης Με 
Επενδύσεις

Μεταβλητά στοιχεία Ισχύοντες Κανόνες

Διάρκεια Καταβολής Ασφαλίστρου Επένδυσης

Κατώτατη 10 έτη

Ανώτατη

•  Έως την ηλικία των 80 ετών του ασφαλισμένου 

•  Έως την ηλικία των 30 ετών εάν ο ασφαλισμένος κατά την 

έναρξη της ασφάλισής του είναι ανήλικος.

Ασφάλιστρο Επένδυσης

Ελάχιστο όριο 500,00 €

Ασφάλιστρο Έκτακτο

Ελάχιστο όριο 3.000,00 €

Ανώτατο όριο 10.000,00 €

Χρονικό διάστημα από την έναρξη του 

ασφαλιστηρίου για  καταβολή  έκτακτου 

ασφαλίστρου

Μετά τη συμπλήρωση 3 μηνών
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Σημείωση: Η δυνατότητα  καταβολής έκτακτου ασφαλίστρου υπόκειται στους περιορισμούς  των    

ελέγχων κίνησης κεφαλαίων (capital controls)

Τροποποιήσεις Ασφαλίστρου Επένδυσης

Συχνότητα τροποποιήσεων στο 

Ασφάλιστρο ή και του ποσοστού  της 

Ετήσιας Αυτόματης Αναπροσαρμογής 

Κάθε 2 χρόνια στην ετήσια επέτειο του ασφαλιστηρίου

Χρονικό διάστημα από την έναρξη του 

Ασφαλιστηρίου για τροποποίηση του 

Ασφαλίστρου ή και του ποσοστού της 

Ετήσιας Αυτόματης Αναπροσαρμογής

Μετά τη συμπλήρωση 2 ετών

Μείωση ασφαλίστρου προς επένδυση

Ανώτατο όριο μείωσης ασφαλίστρου προς επένδυση 

ποσοστό 20% και με κατώτατο όριο ασφαλίστρου προς 

επένδυση ποσό  500,00 €

Τροποποιήσεις Επενδυτικής Πολιτικής

Ανώτατος αριθμός τροποποίησης 

επενδυτικής επιλογής
4 φορές ανά ασφαλιστικό έτος

Κόστος για κάθε τροποποίηση 

επενδυτικής επιλογής

Η πρώτη τροποποίηση είναι δωρεάν, κάθε επιπλέον 

τροποποίηση έχει  κόστος € 20,00 ανά ασφαλιστικό έτος

Έξοδα Διαχείρισης Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλίστρου Επένδυσης

Έξοδα Επένδυσης 0,1% το μήνα (1,2% ετησίως)

Δικαίωμα διαχείρισης 2,5€/ το μήνα (30€ ετησίως)

Δικαίωμα λογαριασμού επένδυσης 

κατά την ημερομηνία έναρξης του 

ασφαλιστηρίου

Ασφάλιστρα Βασικής 

Ασφάλισης Ζωής & 

Συμπληρωματικών Παροχών

Ποσοστό επί του 

αρχικού επενδυόμενου 

ασφαλίστρου

50,00€ - 125,00€ 20%

125,01€ - 250,00€ 10%

250,01€ - 0%

Δικαίωμα Ασφαλιστηρίου € 30,00 κατά την έναρξη του Ασφαλιστηρίου

Έξοδα Διαχείρισης Λογαριασμού Επένδυσης Έκτακτου Ασφαλίστρου

Έξοδα Επένδυσης 0,1% το μήνα (1,2% ετησίως)

Δικαίωμα Μερικής Εξαγοράς Ασφαλίστρου Επένδυσης

Μερική Εξαγορά

Μετά τη συμπλήρωση του 2ου έτους και κάθε 2 χρόνια έως 

ποσοστό  30% του Λογαριασμού επένδυσης και σύμφωνα 

με το ποσοστό εξαγοράς και τον αριθμό μηνών όπως αυτοί 

αναγράφονται στο Πίνακα Εξαγοράς του Ασφαλιστηρίου.

Τιμή Μεριδίων Αμοιβαίων Κεφαλαίων

Διάθεση Μεριδίων Προσαύξηση κατά ποσοστό 0%

Εξαγορά Μεριδίων Μείωση κατά ποσοστό 0% 



23

Παρατηρήσεις
Οι Ειδικοί Κανόνες Λειτουργίας διαμορφώθηκαν από την Εταιρία σύμφωνα με τις ισχύουσες οι-
κονομικές συνθήκες της Ελληνικής Αγοράς κατά την έκδοση του Ασφαλιστηρίου και ισχύουν από 
την ημερομηνία έκδοσής του.

Η Εταιρία έχει δικαίωμα  να αναπροσαρμόζει τα παραπάνω στοιχεία στην αρχή κάθε ημερολογι-
ακού έτους που ακολουθεί την πρώτη επέτειο του Ασφαλιστηρίου. Στη περίπτωση αυτή , ενημε-
ρώνει γραπτά του Συμβαλλόμενο για αυτή τη μεταβολή, εκδίδοντας και αποστέλλοντάς του τους 
νέους Ειδικούς Κανόνες Λειτουργίας.



Generali Hellas  
Aνώνυμος Ασφαλιστική Εταιρία

Κεντρικά Γραφεία: 
Ηλία Ηλιού 35-37 & Πυθέου 
11743 Αθήνα
Τ 210 80 96 100 
F 210 80 96 367

Γραφείο Β. Ελλάδας: 
26ης Οκτωβρίου 38-40
3ος όροφος
54627 Θεσσαλονικη 
T 2310 551 144 
F 2310 552 282

generali.gr

SYCO


